
Aos oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, junto ao 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da primeira SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente João Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a 

Sessão. Tendo constatado o quórum para a sessão, o Senhor Presidente convidou o 

primeiro Secretário da Mesa, a vereadora Elizandra T. Florencio, para a leitura dos 

trabalhos que foram apreciados. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 31/2021. 

Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 01/2022. 

Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 02/2022. 

Aprovada por unanimidade. Após as atas serem apreciadas, procedeu a votação da 

escolha das Comissões Permanentes dos trabalhos da Sessão Legislativa para o ano de 

2022. A votação foi por voto secreto. Cada vereador recebeu uma cédula impressa, o 

presidente da mesa diretora não pode ser votado, e o mesmo vereador não pode ser eleito 

para mais de três comissões. Após a votação, o Presidente convidou os vereadores 

Roberto e Marciano para a contagem dos votos. As comissões Permanentes da Sessão 

Legislativa para o ano de 2022, ficaram assim compostas: COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA: PRESIDENTE: Valmir Gomes Ferreira; 

RELATOR:  Elizandra T. Florencio e REVISOR: Roberto Ferreira da Luz; 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: PRESIDENTE: Marciano Luis 

Ecker; RELATOR: Valmir Gomes Ferreira e REVISOR: Alcione Mateus de 

Oliveira; COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS: PRESIDENTE: 

Gilmar Antônio Boza; RELATOR: Jair Antunes dos Santos e REVISOR: Valmir 

Gomes Ferreira e COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, AÇÃO SOCIAL E 

MEIO AMBIENTE: PRESIDENTE: Roberto Ferreira da Luz; RELATOR: 

Marciano Luis Ecker e REVISOR: Elizandra T. Florencio. E declarou empossada as 

comissões. Após o resultado das comissões e posse das mesmas, foi passado para a 



apreciação dos projetos. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 

007/2022: Autoriza a contratação temporária de servidor para suprir necessidade 

emergencial e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 008/2022: Altera a lei municipal de n° 2.005 

de de 12 de fevereiro de 2021 que autoriza a contratação temporária de servidores 

para suprir necessidade emergencial, altera a carga horária de que trata à lei 

municipal n° 2.074 de 11 de janeiro de 2022 e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 009/2022: 

Altera a Lei Municipal de n° 2.005 de 12 de fevereiro de 2021 que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a ceder professor para a APAE, repassar recursos e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 010/2022: Autoriza a contratação temporária de servidor para 

suprir necessidade emergencial e dá outras providências. Aprovado do por 

unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 011/2022: Cria 

cargos em comissão e função gratificada no plano de cargos e funções e altera artigo 

25 da Lei Municipal n° 1.787 de 01 de fevereiro de 2017 e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei nº 

012/2022: Altera, inclui e revoga dispositivos da Lei Municipal nº 1.944/2019 que 

dispõe sobre o plano de carreira e remuneração dos profissionais do magistério 

público do município de três palmeiras, institui o respectivo quadro cargos e funções 

e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 013/2022: Institui adicional por atividade especial para 

os servidores da secretaria de obras e infraestrutura do município e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade. Em seguida foi passado para as explicações 

pessoais: Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, se 

manifestou: parabéns, presidente pela votação, será o presidente da Câmara neste ano, 



juntamente com o colega Gilmar vice-presidente, e a toda a Mesa Diretora eleita.  

Acredito que o trabalho será o mesmo das outras vezes, o bom entendimento que estamos 

tendo juntamente com a prefeitura municipal, prefeito, vice-prefeito, com isso estamos 

demonstrando para a comunidade, para a população que tem que partir de nós o 

entendimento, precisamos dar exemplo para este povo, que não é com brigas que vamos 

fazer alguma coisa. O projeto de lei sete, que trata sobre os serviços gerais, é necessário 

contratar mais três funcionários, a gente vê o trabalho do Olci, do Tedi, enfim de todos 

os funcionários que trabalham nas obras. Projeto oito, da contratação de professores, este 

ano as aulas estão retornando, então fase necessário. Projeto nove, sou totalmente 

favorável, diz respeito a um professor para a APE e a ajuda de custo, sei bem do trabalho 

que é realizado pela APE, pois tenho um familiar apaiano, a equipe que trabalha lá está 

de parabéns pelo seu trabalho. Projeto treze, que é um adicional para o funcionário que 

ficar sobre aviso na secretária de obras, muitas vezes o pessoal da água precisa de uma 

máquina, vai ter um funcionário a disposição e também para as pessoas que precisa com 

emergência de uma máquina. E o operador que está sobre aviso, ele merece receber pelo 

trabalho que está fazendo. Iniciamos hoje a nossa primeira sessão ordinária do ano, então, 

meu desejo é que tenhamos um ótimo ano de trabalhos aqui nesta Casa. Vereadora 

Elizandra T. Florencio: Após as considerações iniciais, se manifestou: seja bem-vinda 

Alexandra, nossa assessora jurídica, nos conhecemos a algum tempo, tenho certeza que 

seu trabalho será brilhante, aqui nesta Casa. Por ser a primeira sessão ordinária de dois 

mil e vinte e dois, parabenizo o nosso presidente Rigo, lhe desejo um mandato brilhante, 

sucesso, conte comigo, e com certeza com os demais colegas vereadores. Quanto aos 

projetos, ontem tivemos em reunião na sala do prefeito com o Sidemar, prefeito em 

exercício, a maioria dos projetos voltados para a educação, pois as aulas estão retornando, 

o ano letivo esta iniciando e com certeza gera maior preocupação com as nossas crianças, 

e graças a Deus, estamos podendo iniciar o ano letivo de forma presencial dos nossos 



alunos, pois foram dois anos de pandemia um período bem complicado e preocupante 

para todos nós. Estamos juntamente com os colegas apoiando as contratações, e não tem 

porque estarmos discutindo ou querendo maiores explicações. Como falou o colega, a 

gente está nessa parceria juntamente com o executivo, quero agradecer o prefeito e vice-

prefeito pela parceria, e meu desejo é que este ano de dois mil e vinte e dois, essa parceria 

continue, porque quem ganha com isso é a nossa população, nos escolheram para 

representa-los e com certeza escolheram pessoas que estão aqui com vontade de fazer a 

diferença por todos os trespalmeirenses. O projeto treze institui um adicional para os 

servidores da secretária de obras, ontem o prefeito em exercício nos explicou bem sobre 

esse projeto, da importância e necessidade desses profissionais estarem de plantão, muitas 

vezes durante a noite pode acontecer de alguém ter uma emergência, e ai um fica 

empurrando para o outro, e quem não tem retorno correto é o munícipe. Teremos quatro 

funcionários da secretaria de obras que irão ficar de sobre aviso, de plantão, vinte e quatro 

horas por dia dando esse suporte. Esses quatro funcionários terão uma escala de plantão, 

por isso esse adicional, bem pensado, algo justo, que vai fazer a diferença. Desejo aos 

nossos professores um bom inicio de ano, um ano produtivo tanto para os professores 

como para os alunos. Vereador Jair Antunes dos Santos: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: desejo boas vindas a nossa jurídica. Que neste não continuamos 

neste mesmo ritmo aqui nesta Casa. Parabéns Rigo, nosso presidente da Câmara, seu vice 

o Boza, uma pessoa bacana, conhecedor também. Essa semana é uma semana decisiva de 

janela de buscar emenda em Brasília, que cada bancada se organize de sua maneira para 

buscar recursos, a nossa bancada do MDB, eu, o Marciano e a Elizandra, vamos sentar 

nessa semana e ver o que é possível buscar, ano eleitoreiro, vamos aproveitar o momento, 

se cada um puder fazer isso, eu agradeço. O MDB está unido e nós vamos manter essa 

união respeitando os outros partidos. Vereador Alcione Mateus de Oliveira: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: seja bem-vinda Alexandra, nossa jurídica, com 



certeza vai fazer um trabalho excelente com nosso presidente. Parabéns Rigo, que Deus 

lhe abençoe juntamente com o Gilmar Boza , seus secretários, juntamente conosco, que 

tenhamos um dois mil e vinte e dois, da mesma maneira que tivemos dois mil e vinte e 

um, unidos, com o mesmo pensamento, que é estar trabalhando em prol da nossa 

comunidade, a comunidade nos deu seu voto de confiança e estamos trabalhando, e graças 

a Deus como colocou o colega Betinho,  estamos trabalhando unidos e quem ganha é a 

nossa comunidade. Meu desejo é que tenhamos todos um dois mil e vinte e dois 

abençoado, e que cada vez mais possamos trabalhar em prol de nosso município, 

buscando coisas que beneficie toda a nossa comunidade. O Senhor Presidente, solicita ao 

vice-presidente da Mesa o Vereador Gilmar Antônio Boza, para assumir a presidência 

da Mesa Diretora, para suas explicações pessoais. Vereador/Presidente: João Adélcio 

Flores Rigo. Após as considerações iniciais, se manifestou: desejo boas vindas a 

Alexandra que vai auxiliar, nos ajudar como assessora jurídica neste ano de dois mil e 

vinte e dois. Agradeço a cada um de vocês pela confiança que nos depositaram, tudo que 

acontecer nesta Casa, vamos discutir com os membros da Mesa e os demais vereadores, 

sem dúvida o nosso objetivo é dar continuidade ao que vinha acontecendo da maneira que 

cada um de nós estamos nos comportando aqui dentro da Câmara, claro que cada um tem 

as suas decisões, mas percebo que cada um de nós está no caminho certo, nosso objetivo 

principal é o bem, o desenvolvimento do nosso município. A gente vê municípios 

vizinhos que estão tendo bastante divergência, e isso as pessoas não gostam das atitudes 

desses vereadores, pois acham que esse não é o caminho para o desenvolvimento do 

município, e com certeza não é. Ontem tivemos uma reunião com todos os presidentes de 

partido, temos agora uma corrida em busca de recursos financeiros para o nosso 

município, isso é muito importante e tivemos bastante êxito, todas as siglas partidárias de 

nosso município sempre conseguiram recursos, e acredito que dessa vez não será 

diferente. Esse ano acontecerão as eleições para governo, presidente, e cada um de nós é 



livre para escolher a pessoa que quer apoiar, mas entendo que temos que apoiar as pessoas 

que liberaram recursos para o nosso município, então que as pessoas que ajudaram o 

nosso município façam votos. Agradeço a vocês colegas, pela votação dos projetos, 

tínhamos sete projetos nesta noite em pauta, e todos foram votados por unanimidade, 

sabemos da importância que tem esses projetos para o executivo e também para a nossa 

comunidade. Temos os projetos dos professores que é uma reivindicação antiga, com a 

autorização serão contratados mais profissionais, pois está na legislação e o executivo 

está se adequando a isso. O projeto para os servidores ficarem sobre aviso na secretaria 

de obras, serão todos os dias, e depois das dezoito horas também, se é preciso um socorro, 

um trabalho de urgência terá alguém para atender com uma máquina, e com uma 

remuneração não vai estar se esquivando de ir realizar o serviço para o munícipe. No que 

depender de mim as coisas vão seguir da mesma maneira que seguiam, não vamos fazer 

nada sozinho, vamos conversar, ver o que é melhor. Colega Roberto, com certeza vou 

conversar com o executivo para marcarmos uma reunião com eles aqui na Câmara com 

os principais secretários municipais, para vermos qual a maneira para eles atenderem as 

indicações que a gente fizer. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a sessão.  
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